



# 十分钟 传单装满一大袋

见习记者 周慧杰 冯建华 于鹏飞

2013年高考刚刚落下帷幕。除了考场内无声的考验,考场外的“宣传大战”也同样考验着人们的神经。每年高考,考场外都会聚集很多家长和老师,聚集的人群让商家把这里变成了的“宣传阵地”,传单满天的广告大战年年上演。高考过后,考场外又是传单满地,这可累坏了清洁工。“清洁叔”则在这里看到了商机。

## A 商家:

### 扇子、免费水齐上阵

8日上午,文理综考试刚打响,在一中学校门前,超过10家教育机构,培训学校用发宣传网页,扇子,免费水的方式向驻足家长展开宣传攻势。一陈姓家长向记者抱怨道:“我手里都攒一沓宣传传单了,快放不下了,扔了怕影响环境卫生,给清洁工带来麻烦,留着也没多大用处。”

也有家长认可民办教育机构免费发放纯净水、扇子的方式。居住在附近明馨园小区的郭先生表示,这些民办学校宣传方式越来越人性化了,发的这些东西确实很实用、方便,也在一定程度上宣传了自己,可谓两全其美。

青岛某民办高校的一位招生工作人员介绍,随着高考学生每年不断削减,现在民办院校招生难度很大,有时都招不全人,在考场外扎堆宣传实属无奈之举。

不只是民办院校、教育培训机构,通讯公司、驾校、酒厂、酒店等也支起遮阳伞,摆上桶装水前来宣传,“高考俨然成为攒人气、赚商机的市场”一位陪考家长说。



## B 清洁工:9日传单最多

9日上午11点,考完最后一门的考生陆续走出考场。莱芜十七中考点外,成群的发放员都涌向学校大门口。记者站在考点门前十分钟左右,手里已经收到了6张传单,这其中包括民办高校、驾校、旅行社、培训班、高考查分数的等,让人眼花缭乱。各类机构分成两

排站立在考场门口,热情地向考生发放宣传传单。记者看到每个考生手上都拿着很多宣传传单,有些考生随手便把宣传传单扔在地上。

在十七中大门口的台阶上,几名清洁工正在迅速的打扫卫生。一位清洁工告诉记者:“以前学生放假就会有来

发传单的,但没高考时这么多,高考这三天发传单的一直很多,今天传单最多。”记者观察到,在场的两名环卫工打扫了十五分钟,1米多长的垃圾袋里就装满了传单。“还是希望传单能少发一点。环卫工挺累的。”在场的考生家长王民说。

## C “清洁叔”:三天捡了4尼龙袋传单

记者在凤城高中考点注意到,在考点外总有一位手提着米黄色尼龙袋的“清洁叔”,他在陪考家长、招生机构中来回穿梭,看到单页、宣传册,便会弯腰捡起。据凤城高中的保安介绍,“清洁叔”家就住在附近,

每到大型考试或学生放假时他就会来收集废纸。

9日上午10点多,接考生的家长明显多了。考点周围等候的商家也开始大量分发传单。不一会,地上多了一层考生家长丢弃的传单。“清洁叔”见状

连忙开始捡传单,十分钟不到,他提着满满一尼龙袋往树林走去,过了一会又拿着空尼龙袋回来继续忙碌。“高考三天,我捡了4袋,这种机会不多。”“清洁叔”和记者说话的时候,眼神始终扫视地面,没有放弃寻找。

## 文明离校

### 带走个人物品 只留美好回忆

本报6月9日讯(见习记者 郭延冉) 9日,高考最后一门考试结束后,考生家长纷纷带着尼龙袋、拉杆车等进入校园帮孩子打包行李,准备回家。与往年毕业狂欢季的躁动和脏乱不同,记者在莱芜一中考点发现,毕业生们自觉地收拾带好各自物品,文明离校,不给学校添麻烦。

考试结束后,记者分别来到莱芜一中2号和6号毕业生公寓,发现不但公寓门前的小广场上十分洁净,连人来人往、异常热闹的宿舍内都一点也不杂乱。学生们协助家长有条不紊地收拾高中三年的家当,包括一摞摞的书本和试卷。在采访中记者了解到,两天半的考试时间内,住校的考生们都自觉遵守文明秩序,并没有出现“夜半高歌”、砸摔脸盆、暖瓶等狂欢举动。“昨晚上高三所有班主任轮流值班,一宿没睡,陪着我们一同度过高中最后一晚。我们感到很温暖、很踏实。”6号女生公寓的刘君燕说。

记者了解到,不仅是女生宿舍秩序良好,男生宿舍也一直保持着安静的应考氛围。“这群孩子很老实本分,考试期间从未惹祸,都老老实实地休息、复习考试,很省心。”2号学生公寓2层宿管员李姐对记者说。

**畅怀热力享无限 五菱夏季送清凉**

五菱之光惠民价28800元起  
五菱荣光39900元起, 五菱宏光47800元起!

五菱汽车 品质驱动生活

炎炎夏日,热力挥洒无限,五菱给您送来冰爽大礼!

体面的紧凑型商务车五菱宏光、标杆大微客五菱荣光和经典微客五菱之光,购任一车型即享超值优惠,还能赢取夏日精彩大礼包。五菱夏日和您一路畅快前行!还在等什么!

### 莱芜大亚汽贸五菱汽车4S店

莱城店: 0634-5950050 6175678

地址: 龙潭东大街吕花园工业园

钢城店: 0634-5655550

地址: 钢城区文化路北首(运输部路口往南100米路西)

服务热线: 400-889-5050 www.sgmw.com.cn

为坚持精彩

